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11. ESERCIZI VARI SUI SISTEMI

X+y=3 4x-y=0 Xx=y+10 X=2y X =5y
b {x—y:G 2) {8x—y:2 3) {x=5y+2 4){5x+7y+34=0 °) {y:Sx
6) X=2X+Yy 7) 3(x-y)=y+23 3) 0,7x+0,4y =1 ) a-b=a+b
y=2x+1 5x+2y =21 0,23x-0,2y =0,66 a+2b+3=0

10)

14m—5n =143 11) y=4x-3 12) 5(x+4)=2(4x-Y) 13) 3(y+1) =7(x+1)
3m-10n=111 y=3x-7 X+y=9(y+4) 5(20-x) =3(y+12)

14) {4(y—x)+3(x—4) =0 15){3(x+3y)=12(1—x)—2(2+3y) 16) {5p+2=5(2q +1)

12(x+y)+7(4-x)=0 3(x—y)=2y 5(p—-q)+7=>5(2-p)
X_g4_
17y [2@x=3y) =302-y) g 11y =6(x—y) 1913
3X-7y-46=0 7x=112+y)+2(l+x)=0 w_2-Y
K
_ Innanzitutto - 3a-b=Db
18x -6y =96 . - 3y+1l=x
20) { _ conviene semplificare 21) { B 22) {
7x+7y-56=0 entrambe le equazioni! 2y +7=X (a+b+1)=3(a-b-1)
15x—2y =0 s+p=0 a+b-1_2a-b 5x =4y
23) {4X+7 -0 24)1s_p 1.5 p 1 25) 4 3 26) 4.1 +1—O
y= 3 2 4 3 2 1-b=3(a-b) 5 27 10"
x—-y=1 X =2t x=y-1 3x+2y=19
27) {2X—y+1= 28) 29)
3_27-7 2(t+1)=5(x-1) y=2(x+1) 2x—-y=8
x=1 woot Wt
——1_—— 2_1X+2y=—2 2 y:X+3y E_¥:5?
31) 3 2y ) 3—2(x—y)—1=0 33) 32 4 34 w+30 t+2
x=1) 3 y=-2Y 6 3241
5 3c+1
6. —(x+y—1)—1 +19=0 (x=1)2 + (y—2)2 = x2 + (y + 3)2
3 2 [1+5(x+2y)]:3=y+4
®Nrs 2 1 AP ~1=23(x-1) ) 9x_y _3x+1
[—(X—Zy)+1]—=——x y=2= 3747 8
5 3 3
3x y _2X+y 0,03x—-0,02y = 0,26
38) 2x—y =4x+y-16=x-3y+13 39) 3 =x+y+1 40) {0,09x—0,05y=0,77
X—y=12 X =2z X+y+t=6 3a+2b+c=2
41) 12x+3y+4z=16 42) 12=3y 43) 1Xx—-y+t=10 44) ja+2b+3c=2
5x-3y-z=8 X—z=y-4 X—y-t=4 a-bb+c=7
X v z 1
x=3y+z-1 x=y+1 4x+5y -2z =53 6 4T3 12
45) «y=z-x-1 46) <y=12+2 47) <3x-2y+z=10 48) 13(y+2)-y=0
Z=2Xx+5y-2 X+y+2=2 X+7y+3z=13 x+%y—%z+6=0
a_b _ a+pB+y=0
2p-3q=2 6x -6y =1 573 u+v=0 prr
49) 50 51) 52) ju v 53){2a-y=4(1-p)
3p-2q=1 3x+24y =5 g(a_b) 1 a+hb —==
5 4 3 5 a-p-y-1=0
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-2d = arty=prto+e m-Sp== 3(x-2)=5
54 {020 d4 55) Je—5= B2y 5612 47 6 57){(X ) =5
c=a- a+l=3-4 3m-p=2 (y—3)=3(y—1—x)
b+d=c-a y—€=a
a+2b+3c+4d =9 X+y—2+2=0 ifgi;’:ﬁ:ﬁg
3a+2b+c—-d=-6 y+z-t+5=0 -
58 1a—b-c+d=-5 59 1 x—z-t+6=0 60) Xry-—zru-v= 3
a+b+c+d=1 X—y+t-6=0 X—y-2u=3
X+y+3v=7
1 1 Qui conviene 5 2X—-y+2t=3
61) > X y~" pore 62 | XY ’ 63) |2/ 64) 12+ Y 1t=3
AT P U M3,2., Pla=-p N275E
=—-==1 =u, —=V =+==1
X Yy X y Xy X+y—-2t=3
. ax—by =38 . . |x=5 . . - ,
65) Il sistema {(a+1)x+(2a+b+1)y:61 ha per soluzione la coppia {y=6' Quali sono i valori di a e b*
ax+by+cz=2 x=3
66) Determina i valori di a, b, ¢ in modo che il sistema <ax—by+cz =6 abbia per soluzione {y=2
ax—by-cz=4 z=1
SOLUZIONI
9 1
X == 1 X =—
== =12 4 x=0 X=5
1 2 ¥ 3) | 4 5 6 3 7
) .3 ){ 2 ){yzz ){y_—z ){yzo o1 Dy
X =2 Per prima cosa, qui € conveniente =_3 m=7 X=—4
8){ _, moltiplicare la prima equazione per 10 ) {b 0 10){ _ 9 11){ 19
e la seconda per 100 . y=
XxX=4 Xx=5 =-8 x=1/3 p=1/5 X=6
12 13 14 15 16 17
){yz ){ =13 ){ =1 ){ =1/5 ){q=—1/5 ){ =-4
x=1 X=3 X=6 x=19 a=-10/13 x=0 §s=2
18){y: 19){ _3 20){ s 21){ I 22){ 1513 23){ o 24){|D:_2
a=13/11 x=—4/7 X=3 x=714 o _
27) yy=2  28) 29, 30) Fai la verifica, sostituendo!
b=14/11 y=-5/7 7.1 t=7/8
3
x=10 X=-2 Xx=3 w=-24 X=-2 X=- Xx=3
31 32 33 34 35 36 37
>{y 1 >{ A A e R T
38) La catena equivale a un sistema formato da due qualsiasi fra le tre uguaglianze
2X—y=4x+y-16
2X—y=x-3y+13 (la rimanente e conseguenza delle altre due). Sitrova x=3,y=5.
4x+y—-16=x-3y+13
X = x=8 X=3 X=-12 X=5 a=1 X=3 X=2
39){ 40){ 1 41)y=2 42)cy=-2 43)y=-2 44)<b=-1 45):y=0 46):y=1
y= y= z=1 7=-6 t=3 c=1 7=4 z=-1
49, 50, 51, 52) Fai la verifica! _ _ x=1
X=17 x=1 " 53)(1/2,1/2, -1) 3213 =9 y=0
47) y=3 48)y=-3 54) (12 2 -1 58) 0 ~.  59)4Y =" 60){z=1
c=2 z=1
Zz=-5 7=2 55) 1,1,1,1,0 d_l t=5 u=-1
56, 57) Verifica! B - v=2

61) x=1/5,y=1/4 62) x=-1,y=1/2 63) a=0,=0 64)x=2,y=3t=1
65) Sostituisci 5 al posto di x e 6 al posto di y: otterrai un altro sistema. a=4,b=-3 66) a=1,b=-1c=1



